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Medienbericht vom 11. Februar 2025 
 

Departementszuteilung im Gemeinderat ab 1. August 2025 

Der Gemeinderat hat nach dem Rücktritt von Marcel Schenk (SP) die Departementsverteilung 

vorgenommen. Alexandra Aebischer-Kauert (SP) übernimmt ab 1. August 2025 das freiwer-

dende Departement Tiefbau/Umwelt von Marcel Schenk (SP). Neuer Gemeindevizepräsident 

wird Matthias Döring (SP), welcher in dieser Funktion Marcel Schenk (SP) ersetzt. 

Nach dem Rücktritt von Marcel Schenk per 31. Juli 2025 hat der Gemeinderat gestern Abend nach vor-

heriger Konsultation des neuen Ratsmitglieds, Alexandra Aebischer-Kauert, die Departementszuteilung 

vorgenommen. Da alle bisherigen Ratsmitglieder ihre Departemente behalten und keinen Wechsel an-

strebten, stand nur das Departement Tiefbau/Umwelt von Marcel Schenk zur Übernahme durch Ale-

xandra Aebischer-Kauert offen. 

Die Zuteilung der Departemente ab dem 1. August 2025 sieht demnach wie folgt aus: 

Departement Vorsteher/in Stellvertretung 

Präsidiales Reto Jakob (SVP) Matthias Döring (SP) 

Finanzen Konrad E. Moser (FDP) Hans Berger (GLP) 

Hochbau/Planung Christian Gerber (EDU) Reto Jakob (SVP) 

Tiefbau/Umwelt Alexandra Aebischer-Kauert (SP) Christian Gerber (EDU) 

Bildung Hans Berger (GLP) Elisabeth Schwarz (SVP) 

Soziales Elisabeth Schwarz (SVP) Alexandra Aebischer-Kauert (SP) 

Sicherheit Matthias Döring (SP) Konrad E. Moser (FDP) 
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Als neuer Gemeindevizepräsident und Nachfolger von Marcel Schenk in dieser Funktion wurde Matthias 

Döring gewählt. 

"Sämtliche Ratsmitglieder zeigen sich davon überzeugt, dass der eingeschlagene Weg der hohen Konti-

nuität bei der Zuteilung der Departemente für den Rest der laufenden Legislaturperiode zielführend ist 

und dass die Umsetzung von wichtigen Projekten so optimal vorangetrieben werden kann", so Gemein-

depräsident Reto Jakob. 

Im Weiteren will sich der Gemeinderat weiter voll und ganz für Steffisburg einsetzen und dafür die be-

währte und erfolgreiche Zusammenarbeit mit dem Parlament, den übrigen politischen Gremien, der Ver-

waltung und der Bevölkerung fortsetzen. 

Steffisburg, 11. Februar 2025 smo 
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Freundliche Grüsse 

Informationsstelle 
Informationsbeauftragter 
sig. Rolf Zeller 

Bei Fragen wenden Sie sich bitte direkt an 
Reto Jakob, Gemeindepräsident 
Telefon  033 439 43 00 / 078 644 95 55 
E-Mail  reto.jakob@steffisburg.ch 

Beilagen in elektronischer Form 
– Foto Alexandra Aebischer-Kauert 

Geht an 
– Medien gemäss separatem Verteiler 
– Mitglieder Gemeinderat 
– Mitglieder Grosser Gemeinderat 
– Rolf Zeller, Gemeindeschreiber 
– Übrige Abteilungsleitungen 
– Marianne Neuhaus, Protokollführerin GGR 
– Ramona Graber, Informationsstelle 

Kopie an 
– Werkhof 
– Internet 
– Intranet 


